

全国政协社会和法制委员会原副主任傅政华 受贿、徇私枉法案一审开庭

新华社长春7月28日电 2022年7月28日,吉林省长春市中级人民法院一审开庭审理了全国政协社会和法制委员会原副主任傅政华受贿、徇私枉法案。对受贿部分公开审理;因涉及国家秘密,对徇私枉法部分依法不公开审理。

长春市人民检察院起诉指控:2005年至2021年,被告人傅政华利用担任北京市公安局副局长、局长,北京市委常委,公安部副部长,中央政法委员会委

员,司法部部长,全国政协社会和法制委员会副主任等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,为有关单位和个人在企业经营、职务调整、案件处理等方面提供帮助,本人直接或通过其亲属非法收受财物,共计折合人民币1.17亿余元,数额特别巨大。2014年至2015年,傅政华在担任北京市公安局局长期间,对其弟弟付卫华涉嫌严重犯罪问题线索隐瞒不报,不依法处置,致付卫华长期未被追

诉,情节特别严重。检察机关提请以受贿罪和徇私枉法罪追究傅政华的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人傅政华及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,傅政华进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

各界群众二十余人旁听了公开审理部分的庭审。

工业和信息化部 党组书记、部长 肖亚庆接受审查调查

据中央纪委国家监委网站消息,工业和信息化部党组书记、部长肖亚庆同志涉嫌违纪违法,目前正在接受中央纪委国家监委审查调查。 据新华社

赵立坚再次回应佩洛西拟窜访台湾:

中国人说到做到

外交部发言人赵立坚7月28日说,中方近期已多次向美方表明坚决反对美国众议院议长佩洛西访台的严正立场,中国人说到做到。

当日例行记者会上,有记者问:近日,曾访台的美国众议院前议长金里奇称,佩洛西现在绝对应当访台,让中方明白美国不是“纸老虎”。1996至1997年台海局势紧张期间,他和美国前总统克林顿对华释放了非常强烈的信号,包括将美国航母部署到台湾海峡。

赵立坚说,金里奇曾在涉台问题上表现恶劣。他发表这种极端不负责任的言论不值一提。这再次证明美方一些政客出于一己私利,唯恐中美关系不紧张、唯恐台海不动荡、唯恐天下不乱的险恶用心。

赵立坚说,中方近期已多次向美方表明坚决反对佩洛西访台的严正立场。除外交部发言人以外,中国国防部、国务院台湾事务办公室也发表了声明。中国国防部发言人表示,如果美方一意孤行,中国军队绝不会坐视不管,必将采取强有力措施挫败任何外部势力干涉和“台独”分裂的图谋。

“中国人说到做到。”他说。

据新华社

国防部回应涉台军事行动: 行动是最有力的语言

新华社北京7月28日电“对于‘台独’分裂行径和外部势力干涉,解放军绝不姑息,坚决反制。行动是最有力的语言。有关方面要学会适应,学会反思,更重要的是学会悬崖勒马。”国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦28日回答涉台军事行动相关问题时作上述表示。

当日例行记者会上,有记者问,台防务部门日前声称,解放军战机多次越过所谓“海峡中线”,严重破坏区域和平稳定,并炒作解放军一艘军舰前不久现身花莲外海。台消息人士称,鉴于美国会参议员斯科特访台,解放军“明显释放出挑衅讯息”。请问对此有何评论?

吴谦说,台湾是中国的一部分,两岸之间根本不存在所谓的“海峡中线”。当前,台海形势紧张动荡的根源是“台独”势力和外部势力勾连作乱。破坏台海和平稳定的恰恰是不断谋“独”挑衅的民进党当局,恰恰是企图“以台遏华”的外部势力。

22岁女孩疑连续熬夜加班猝死

家属发声:医药费花了45万元,公司垫付10万元还让打借条

华西都市报-封面新闻记者 荀超 吴德玉

7月初,浙江省杭州市滨江区22岁女子慧慧(化名)连续四五天熬夜加班后,突发疾病被送进ICU抢救。半个多月后,慧慧于7月26日不幸去世。7月28日,杭州滨江区人社局就“网传22岁女孩熬夜加班猝死”一事通报称:经查,涉事企业为杭州慕克文化传媒有限公司。我局已关注到有关情况,并联动相关单位介入调查核实。如发现企业存在违反劳动法律法规的行为,将依法依规严肃查处。

7月28日下午,华西都市报、封面新闻记者联系到慧慧的父亲,老人家因伤心过度,已无法与记者过多交流。最终,慧慧的堂兄接受了采访。令人唏嘘的是,慧慧的哥哥几年前因意外去世,现在慧慧又突然离世,接连的打击,让其家人难以承受。

家属讲述

医药费一共花了45万元
公司垫付10万元并让打欠条

记者拨通慧慧父亲电话时,电话那头随即传来老人的悲泣:“我女儿都没有了。”随后,一男子接过电话,表明身份:“我是慧慧的堂哥,我叔叔现在说话有点不方便。”

据慧慧堂兄介绍,7月2日,慧慧感到不舒服,曾在家人的劝说下请假去看病。到了7月8日,慧慧的身体更加不适。考虑到费用问题,亲戚还专门打了2000元让她去看病。“先是在小医院,后来去大医院,她说病得很厉害,实在熬不住了,她的同学带着她到大医院看病,刚好在医院门口就出事了。”

据其堂兄介绍,慧慧读大学的学费都是靠贷款,至今还没还完。“我们去医院后,第一天的费用就要交十六七万元,我们要求慧慧公司先垫付,公司本来答应会交20万元,但后来派员工来跟我们沟通,说从公司账面借10万元,让我们写个欠条。之后,公司就一直就没理这事了。公司也没有再派人找我们,我们一直在忙慧慧的后事,大家都在想办法把医院的钱给结掉,现在也没精力去找公司。”

慧慧的堂哥表示:“让公司把具体地址发给我,也不发给我。我们想拿工作证明,想争取一点生活补贴,但公司的人都没理我。”

谈到目前的诉求,慧慧堂兄直言:“我们觉得,慧慧确实是因为经常熬夜加班劳累引发猝死,我们想找公司支付医药费,公司前期给了10万元,但是要求我们写一张字据,说这10万元是借的。目前慧慧的医药费已经花了45万元左右,这



慧慧父亲在镜头前痛哭。视频截图

些钱都是用的家里平时的积蓄,还有找亲戚朋友借的。我们也确实无处申诉,需要懂法律的人帮一下忙。”

家属痛惜

女孩生前经常说加班很累
家人:不知道会熬通宵

目前,慧慧的遗体已经运回家乡火化。她的堂兄说:“慧慧以前有提过的,说在公司经常加班,她跟她爸聊天的时候说过很累,但是我们不知道会熬通宵。”

尽管伤心难过,但慧慧父亲在网络求助时,还专门提醒广大网友要保重身体,不要熬夜,不要加班。“希望大家引以为戒,不要再发生类似的事情。”

慧慧堂兄说,“同时我们也想求助,看能不能让公司再补贴一点,减轻一点家中的负担。”堂兄提到,慧慧自去年9月起就在这家公司上班至今。“她今年7月1日才拿到毕业证书,公司说她的保险应该在学校,但学校说7月份毕业,保险应该在工作单位,我们也搞不清楚到底是什么情况。”

据极目新闻此前报道,7月9日,浙江大学医学院附属第二医院急诊科卢晓副主任医师接诊了22岁女孩慧慧,她被同事送到医院时已经心跳呼吸骤停,在ICU抢救了数天仍未脱离危险。据了解,该女孩刚工作没多久,在一家互联网公司做网络运营工作。卢晓副主任医师曾向媒体介绍,女孩送到急诊时已经没有意识,进一步检查发现没有了心跳和呼吸,浑身皮肤已经发紫,病人的情况很危急,诊断可能是“心肌炎引起猝死”。

慧慧堂兄表示,虽然慧慧才工作没多久,但她一直比较拼。“她想通过自己的努力,减轻父母的负担。”据透露,慧慧的父亲在一家医院做护工,本身身体也不怎么好,慧慧的妈妈由于伤心过度,从7月27日起就没怎么吃饭,28日一早打了点滴,身体状态非常差。

律师说法

因工死亡赔偿金包括三部分 家属可以跟公司协调赔偿

目前,杭州市滨江区劳动保障监察大队工作人员已介入调查。记者从慧慧所在公司网站发布的“公司简介”上看到,该公司成立于2019年12月,公司定位于全娱乐文化领域发展,以华东地区上海为核心总部,在杭州、成都、温州、昆明开设分公司。公司签约网红、自媒体达人、艺人超8000人,活跃于各短视频平台。经营项目包括娱乐直播、直播电商、MCN网红经纪、品牌账号代播等。

面对大众关心的工亡认定和赔偿问题,上海中联(成都)律师事务所郭小明律师给出了解答:根据《工伤保险条例》,职工有下列情形之一的,应当认定为工伤——1.在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故伤害的;2.工作时间前后在工作场所内,从事与工作有关的预备性或者收尾性工作受到事故伤害的;3.在工作时间和工作场所内,因履行工作职责受到暴力等意外伤害的。在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的,视同工伤。

郭律师提醒,慧慧家属可以结合慧慧签订的劳动合同以及慧慧去世前的工作状态,如连续工作多长时间等,并结合死亡医学鉴定,来判定是不是因为熬夜加班导致的猝死。“要把劳动合同、打卡记录、手机聊天中涉及工作方面的记录都保存好,关键时候可作呈堂证供。”

关于职工因工死亡赔偿,郭律师表示,按照《工伤保险条例》的规定,职工因工死亡的赔偿金包括三部分:一是丧葬补助金,按照6个月的统筹地区上年度职工月平均工资;二是供养亲属抚恤金,每月按照职工本人工资的一定比例(配偶40%、其他亲属30%、孤寡老人或者孤儿增加10%);三是一次性工亡补助金,按照上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍计算。

“家属可以跟公司协调赔偿问题,如果公司一直不理,可以向劳动监察部门去举报反映。如果对方不愿意赔或者双方达不成一致意见,可以申请劳动仲裁,对劳动仲裁不服,或者劳动争议仲裁委员会不予受理或者逾期未作出决定,可以向法院起诉。”郭律师说。

北京大成(武汉)事务所柴欣律师表示,需要注意的是,单位无权强制员工加班。根据《劳动法》第四十一条的规定,用人单位由于生产经营需要,经与工会和劳动者协商后可以延长工作时间,一般每日不得超过1小时;因特殊原因需要延长工作时间的,在保障劳动者身体健康的条件下延长工作时间每日不得超过3小时,但是每月不得超过36小时。